Обратимость химических реакций. Химическое равновесие.

1. Обратимой называется реакция:

1) протекающая только в обратном направлении;

2) протекающая одновременно во взаимопротивоположных направлениях;

3) протекающая до конца,

4) верного ответа нет.

2. Химическое равновесие – это состояние системы, при котором:

       1) реакция дошла до конца, концентрации веществ постоянны;

2) реакции продолжаются во взаимопротивоположных направлениях, концентрации веществ  

    изменяются;

        3) реакции продолжаются во взаимопротивоположных направлениях, концентрации веществ  

           одинаковы;

        4) реакции продолжаются во взаимопротивоположных направлениях, концентрации веществ  

           Постоянны.
3. Фактор, не влияющий на смещение равновесия, – это:



1) давление,
2) концентрация,
3) температура,          4) катализатор.

4. Обратимой является реакция, уравнение которой:



1) KOH + HBr (( KBr + H2O,

2) H2 + I2 (( 2 HI,



3) C + O2 (( CO2,                                    4) MgCO3 + H2SO4 (( MgCl2 + CO2 + H2O.
5. Необратимой является химическая реакция, схема которой:



1) MgСО3  ((  MgО  +  СО2,

2) C + CO2  ((  CO,



3) РН3  +  О2  ((  Р2О5  +  Н2О,

4) Н2  +  N2  ((  NH3.
6. В ходе химической реакции между азотом и водородом по реакции, схема которой N2 + H2 (( NH3, скорость прямой реакции с течением времени:



1) уменьшается,  

2) увеличивается,


3) не изменяется,   
4) сначала увеличивается, затем остается постоянной.

7. При увеличении концентрации иода в обратимом процессе I2(г) + 5 CO2(г) (( I2O5(тв) + 5 CO(г) равновесие:
              1) сместится влево,   
2) сместится вправо, 
3) не сместится, 
4) верного ответа нет.

8. Для смещения равновесия в сторону продуктов реакции в системе C(тв) + 2 N2O(г) (( CO2(г) + 2 N2(г) необходимо:

            1) добавить углерод ,   


2) увеличить концентрацию оксида азота (I), 
            3) увеличить концентрацию азота, 
4) увеличить концентрацию углекислого газа.

9. Понижение давления увеличит выход продукта прямой реакции в обратимом процессе:



1) N2 + О2  ((  2NО,


2) N2 + 3 Н2  (( 2 NН3,



3) CaCO3 ((  CaО + CO2,

4) 2 SO2 + O2  (( 2 SO3.

10. Изменение давления не оказывает влияния на положение равновесия в системе:



1) N2 + О2  ((  2NО,



2) СО2(г) + Н2О(ж) (( Н2СО3(р-р),



 3) 2 NO(г) + O2(г) (( 2 NO2(г),


4) N2(г)  + 3 H2(г) (( 2 NН3(г).

11. В обратимой реакции PCl3 + Cl2 (( PCl5 + 129 кДж уменьшение температуры приводит к смещению равновесия:



1) в сторону продуктов реакции,


2) в сторону исходных веществ,



3) в сторону разложения PCl5,


4) верного ответа нет.
12. Химическое равновесие в системе 2 SO2 + O2 (( 2 SO3 при внесении катализатора:



1) смещается в сторону протекания реакции соединения,



2) смещается в сторону протекания реакции разложения,



3) смещается в сторону образования оксида серы (VI),


4) не смещается.

13. В  обратимой реакции 4 NH3 + 5 O2 (( 4 NO + 6 H2O + Q   для смещения равновесия вправо необходимо:



1) увеличить давление,     


2) ввести катализатор,



3) увеличить концентрацию оксида азота (II),     4) уменьшить температуру.

14. Увеличение давления и уменьшение температуры смещают равновесие в одном направлении в системе:



1) 2 НI(г)  (( H2(г) + I2(г) + Q,


2) СaО(тв) + СO2(г) (( СaСО3(тв) + Q,



3) 2 Fe(тв) + 3 Н2О(г) (( Fe2O3(тв) + 3 Н2(г) + Q,
4) 2 NО(г) + О2(г) (( 2 NO2(г) - Q.
15. Уменьшение давления и увеличение температуры смещают равновесие в различных направлениях в системе:



1) MgСО3(тв) (( MgО(тв) + СО2(г) - Q,

2) СО2(г) + С(тв) (( 2 СО(г) - Q,



3) 2 NO(г) + O2(г)  (( 2 NO2(г) + Q,

4) 3 О2(г) (( 2 О3(г) - Q.

16. В системе: 2 NO(г) + O2(г) (( 2 NO2(г) исходная концентрация кислорода равна 5 моль/л, а его равновесная концентрация – 3 моль/л. Равновесная концентрация (моль/л) оксида азота (IV) равна:


1) 1;   
2) 2; 

3) 3; 
  
4) 4.

17. Аммиак является сырьем в производстве минеральных удобрений. Для его максимального выхода в системе: N2(г) + 3 H2(г)(( 2 NH3(г) + Q необходимо:


1) уменьшить температуру, уменьшить давление,  2) увеличить температуру, увеличить давление,



3) уменьшить температуру, увеличить давление,   4) увеличить температуру, уменьшить давление.
18. В гомогенной системе: 3 S(г) + 2 H2O(г) ( SO2(г) + 2 H2S(г), исходная концентрация паров серы равна 4 моль/л, а  равновесная концентрация сероводорода – 1 моль/л. Равновесная концентрация (моль/л) парообразной серы равна:
            
 1) 1,5;   

2) 2; 

3) 2,5;   
4) 3.

19. В гомогенной системе: 2 SO2(г) + O2(г) ( 2 SO3(г)  равновесные концентрации веществ равны: оксид серы (IV) – 0,4 моль/л, кислород – 0,3 моль/л, оксид серы (VI) – 0,8 моль/л. Исходные концентрации (моль/л) оксида серы (IV) и кислорода соответственно равны:

            
 1) 2 и 0,7;   

2) 1,2 и 0,7; 

3) 1,2 и 1,1;   

4) 0,8 и 1,1.

20. В гомогенной системе: S(г) + 2 HI(г) ( I2(г) + H2S(г) исходная концентрация серы равна 3 моль/л, а иодоводорода – 4 моль/л. Концентрации исходных веществ выравняются при концентрации иода (моль/л):

            
 1) 1;   

2) 1,5; 

3) 2; 
 
4) 2,5.

21. В гомогенной системе: N2(г) + 3 H2(г) ( 2 NH3(г) исходная концентрация азота равна 3 моль/л, а водорода – 5 моль/л. При определенных условиях равновесные концентрации всех веществ в системе могут быть одинаковыми и равными (моль/л):

            
 1) 1,5;   

2) 2; 

3) 2,5;   
4) 3.

22. Выражение для константы химического равновесия реакции:  2 NO(г) + О2(г)  (( 2 NO2(г)
имеет вид:

  

        [NO2]                         [NO][O2]                   [NO]2[O2]                [NO2]2


1) К = ((((,      2) К = ((((,      3) К = ((((,     4) К = ((((
          

    [NO][O2]                        [NO2]                         [NO2]2                  [NO]2[O2]

23. Величина константы равновесия зависит от:



1) природы реагирующих веществ,

2) температуры,



3) не зависит от вышеуказанных факторов,
4) зависит от обоих вышеуказанных факторов.

24. Константа равновесия реакции СО(г) + H2O(г)  ((  СО2(г) + H2(г) при 800 К равна 4. Равновесные концентрации оксида углерода (II) и воды равны соответственно 1,00 моль/л и 0,50 моль/л. Концентрация (моль/л) оксида углерода (IV) после установления равновесия равна: 



1) 0,35,                       2) 0,71,

3) 1,41,                       4) 2,83.
25. В системе: А + 2 В (( 2 СD исходная концентрация вещества А равна 5 моль/л, вещества В – 10 моль/л, равновесная концентрация вещества А – 2 моль/л. Константа равновесия реакции равна:



1) 0,083;        2) 0,33;        3) 0,89;        4) 1,13.

26. В реагирующей системе, схема которой  3 А + В  (( 2 С + D, исходная концентрация вещества А 8 моль/л, вещества В – 3 моль/л, а равновесная концентрация вещества С – 4 моль/л. Константа равновесия реакции равна:



1) 0,25;        2) 1,33;        3) 2,66;        4) 4.

27. В обратимой химической реакции А  +  В  ((  D  +  F  установилось равновесие, характеризующееся следующими концентрациями веществ (моль/л): [A] = 0,42; [B] = 0,74; [D] = 0,26; [F] = 0,26. В систему добавили вещество А, увеличив его концентрацию на 0,20 моль/л. Концентрация вещества D (моль/л) в состоянии вновь установившегося равновесия равна:



1) 0,516,                 2) 0,460,
3) 0,298,                       4) 0,254.
28. В системе: А  +  В  ((  С  +  Е, находящейся в равновесии, концентрации веществ (моль/л) равны: [A] = 1,5; [B] = 4; [С] = 3; [Е] = 3. Из системы частично удалили вещество Е, понизив его концентрацию до 2 моль/л. После восстановления равновесия концентрация вещества С (моль/л) равна:


1) 2,33;                 2) 2,77;

3) 3,23;                4) 3,77.
29. Смешали по 2 моль угарного газа и хлора. После установления равновесия в системе CO + Cl2 (( COCl2 оказалось 0,94 моль фосгена. Константа равновесия реакции при данной температуре равна:



1) 0,38;       2) 0,84;       3) 2,34;       4) 2,65.

30. В обратимой системе, схема которой А + 2 В (( С + D, установилось равновесие, при котором концентрация вещества А равна 0,4 моль/л, а константа равновесия равна 8. Если исходная концентрация вещества В равна 0,8 моль/л, то исходная концентрация вещества А равна (моль/л):



1) 0,087;          2) 0,313;         3) 0,487;         4) 0,713.
